SYSTEM-TABELLE BLATT 2

?{Yr?'gm E‘:','g Zweig Ordnung Klasse‘ Unterklasse Familie Gattung Art Schrifttum
| . Noch. Staram I:Echtkreisig. Ast 0L Nebenkreisteilig.
; 45 } 37 [Noth A.Zenitél Nocha.Gerad-|-Noch ILKegelig[$. Ringkarten A.Zonnensichtig| a.Schnittkegel | 6, und &, méBtreu, n =§cos és_?z_éz,; c-cos érz_‘se: cos’é%éﬁ r-(c-cosd):sin é‘-’g—“—z; y=90°- 61_+2éz_ TH 98
46 (fdcherig) fécherig f(0) >0 " b.Beriihrkegel | &, maBtreu ; n=-cos d&i; c=sec 1 ; r=(sec 81-cos d)isin &y ; 4 =90°-6,. Sonderfall d,=d, von 45 w ow
41 B Kreisaustandstreu| a; Berilihrkege PtolemaeusT (130 n.Chr.) Einfacher Kegel-E. r=tg m+8-8m; n=cos dm=sin ¥ 6ém maltreu ‘ TH §4;ZB 112, - H92; 6136; BF 274
43|} 35 per (bm)+8-8m| b.Schnittkegel | De 1 isle (1745) S,und 8z maBtreu. n=cos£1+zé_=sin§;,;_ér.: $1:8% .1 sin S22 cos LIEL 1182 .4, GriBte Winkelverzerrung bei d3,wo.cos da=n=sing | v 95; » N5 (779);~10%; * 138; » 275
: i . ; Beispiel: 612709 6,220% n =43°1%,, n-360°: 24676 ; 03=46°4E’ _ -
49 . o Murdoch I (1759) Ringflache zw.d und &; flachengleich. n=cos !6__2__1*62’- retg $1%4s sin 6__2_'“"2: ‘51:262_67”621.6’. c-dec 61;62 sin ‘5"‘522‘51'§2,~n.r(6m)_=s'\n ém |THOE - H 87, 6 142
50{ a7 C.krejsabstands- Schnittiegel | MurdochIL v y m e omom » n-cos Sisgde;reltg Sugdrcot Suyfe) dufaem (d-dugla)misindgfatg Su-fa: (4182, cosec Sugdacot dugs dutal TH 97 6147
a4 - - —— 1 —_——— ] — — — L=t M . ;
51 16 D.fiichentreu |a;Beriihrkegel | Mit1maBireuen N.n<cosdm ; rm=tg dm; ro=seC dm=1; 1=V o2+ k sin ¢S, Sonderfall 8,=6,von 52. Gleiche Lingen-und Winkel-Verzerrung auf é'und &) wo cos 8+ cos 6'-2 cos b
52 r=Vgoz+5,,tsin2—_§_ b;Schnittkegel | Albers 1805 mit2 madtreuen N4, und dz n=cas é,:-a_fsa.cos iﬂ—fé_z; ro=% sin %1 sin éf’ reVrd v sinz_%. Stirkste Langenverkiirzung auf 6;,wo €05 d;+c0s da+2c08 43+2n|TH 88,28 130, H181;G 148; BF 271
53 39 b.krummfﬁcherig’ radkreisig |AlleH Kreisbogen| A. Hauptpunkt-a;Alle madtreu Al Wiechel (1879) fldchentreu a=A+$;ra2sin % l 1TH70. K166
54 38 g (§) nicht konstant | o= (¢)+ X |vom RadiusA kartenf(o):0 | b;R> & abstandstreu or=A+@,wo sin 3=&:2R;red | neu
561  # nicht abstandstreu z.B. o= A+8,wo sin@=sing:R;r=2 Siﬂ-"“—,l v
- 56 42 B. Ringkarten|a;abstandstreul ct=A +3, wa sin = raz+6; 2R > ro+f; rarptd ' l "
- 87 43 f(0)=ro>0 |b;flichentreu | x=A+@, wo sin@-r:%n; 2R>Vrdaaw; r=Vid+h sin‘—z-:s ‘ "
58 4t c;wederabstands-| cx=A+#B, wo sinB=r:2R; 2R >To+2; r=ret28ing | »
noch Nicheritreu : W
58 48 |B.Nichtficherigla, kegeikreisig [I.r gleichteiliglOl. Alle N maB- A.Punkt-Ringkartenakreisabstandstrel Merkator-Bonne (158+4,1752); n=1 Alle N ma®treu. Fliichentreuw. Winkeltreu auf Mittel-Hund auf N dm; TH106; ZB 142 (F87)H 185;6 159, BF 275
60 50 |n(d) nicht konstant| (unecht koniseh) p<m (1g 6 m +J-Gr) dhnlich f(0)>0 m=1 n % 1.Alle N und alle Flichen im Verhaltnis n verdndert. Nirgends wilnkeltreu. Bei n >1 iiberlappt die Karte den Beriikrkegel von 6m in Zone,wo n sin 8-8>1g dm-bm :
— T — T T~ [MWittel,i-Geradd AtSTandsahnnich|r oc=n A SR 61T T T T - . = — - -
81 51 =0 flirA=0 n-constans b;kre.lsabstandsahn- mn =1 Flichentreu. Kein N maftreu. Nirgends w.l_nke."treu
62 53 g(d)=0 fich.m2z1 | n=1 Alle N maBtreu. Fiichendhnlich im Vephditnis m :
63 45 B,Haup'fpunkt- a;mittabstandstres n =1 Stab (1514),auch h_ach Werner genannt. Sonderfall ;=0 von 559. Alle N maBtreu. Fldchentreu. Winkeltreu auf Mittel-H. Auch=Schjernings Karte Ne W | TH107,ZB 144,198 (F124);H174; G162; BF 279
64 46 kartenf(0)=0 | m=1;r=0¢ n <1, Beispie! n=0,5. Schjerning V; a=%~5in &; flachen-und abwei\tungséhnlich; nirgends winkeltreu. Sonderfall ém=0 von 60 : 18 200(F127) : :
-t —+—— — | — — ——— —— |— — — —[mitiabstands- . — — —— — , ;
! 85 41 Zhnlich b;mittabstands - | mn=1 flichenirey, Sonderfall von 61. Beispiel: Schjerning V bei anderer Einheitskugel m=¥Z;n=1:V¥2; n=1 Vi,r<édVZ,at=Asind:26 wow (0w )
! 66 -mé dhnlich m 1| n=1 Abweitungstrey, v B2 s " - " | " m=2 r=26 ;ex=Asind:2d wow{ ow)
1 o h R | r=m 1 - i
67 46 #.inge grderN nach- . | mittabstandstreu| Schjerning IE(1904) Weltkartengrenze 2 Volikreise, die sichin 6=0 berihren reb;a-2agg cos S tiiv-F<N <G Mabtreu N dm=79°27 Winkeltreuin Punkten A-0°oder 1807 6:05 180°0der73%y" ZB 195 (F123) .
€8 Weltkartengrenze | Hauptpunktkarten| m -1, ém=0 | Schjerning I (190%) » Ellipse mit maptreuem Xquator und MiﬂTel-_H als Achsen. Linke Kartenhlfte.r-6; cc=A fiir 8 <%; oc=2@A: s fiie 6>%,vr0 t526=(57(z-‘f-62):(462-r&) w 193 (F121)
69 [Die Verbinduny von 68 und 69 24 einer Karte pr=f (d) ro=0 r-¢ Schjerning IL (1904) Rechte Halfe. Weltkartengrenze zeichnerisch bestimmte(r Bogen von den Polen zum Aquatorpunkt r=st;oe=0.; ce=h fiir 6 < §;0¢=2 @ A fiir d> Z,wo
gehirt zu StammV (Zusammeng@setate Karte)] | - - ; : 2eichnerisch bestimmte Funktion von )
70 51 I r niclt gleick-{CL.linge urder |A.Flichentreu [a.linien-Ringkar Nell's €. i - Mitiel aus Slund 83.rpernt[r €05 S 8in (r-1g Sm+Sm)]. N Srm maBtreu; r aus rfcos?dm-cos (ro-1g Sardm)=1-+cos Sm+cos2dm Pet. Mitt.1830 5 93
n teilig N nach Weltkaner-s:grdr-‘msinzg ten >0 w  w Beispiel zu70.8m=45% cos 6=0,5303-7% V32+0,5 cos (r%-12°17,75); °=180°%: V2 + 182 sin (7o-1291775) ; oc= 1w A2 70); 10,3708, 1yg0 ~ 25775
I N I ___________g_rgn_ze_tt_ljf_(ﬂ __o______ ‘ Auf dm Mab -und Winkeltreue. ’
72 47 b;Hauptpunktkar: » » Beispiel 2u70.4m=0; cas 6=co§2-§-£z; u=180°[1+510] - Mitttel aus 23 und 63. oz- whiQ 70 rigo =2,1971
73 ten rp:=0 Maurer Weltkartengrenze aus 3 Halbkreisen. cos & =&, (i cos w-sin| )-)4; r=4tsin $:V3; nt=p AR 7T} r1go=2,3094 neu
‘ L . MaBtreu dm- #5°46". Winkeltreu in A= 0°oder 1809 8- 0% oder #5°46’
Stammm I : Echtkreisig
: \
| Ast %: Nicht nebenkreisteilig |
7% | 55 | A. Radkreisig I Alle H Gerade AMaupunktkarien | a, abstandstres| r = &; ox =7t sin 2. Winkeltreu aut Kurven 2sin re(m?-c?) | Pet. Mitt. 19741 S 64 Nr.XT.
75| 57 |x=txfirdtn =g (A) fo =0 b;nichtabsiandsirey I = 510 3 ; cx-7=sin 3. Winkeltreu auf Kurven r=V1-$cos2-oders cos > =2c08%% )
g — 1 — Taberrichic —_————t—— = — = _
: 76 g1 |avernichioc<k B.Linien-ningkarm{ ” " r=a+sing;oc=stsin} v " n scos 3(sind cos §) :(a+sin §) ,
77 55 T Die H sind’ Haupfpunkrkaﬁerla;absfandstreu Maurer,1913 Doppelabstandstreu von d.Punkten ¢=0; A% L_aus.'g=(6f-46§):‘rL;x-\@L‘;"?-L‘—y% WO COS &,=cos wcos (L+X); cos dz=cos & cas (L-A) Ann.d.Hyd.1919 $.77; Deetz u.Adams S.16%
Kurven » : : -Feld-Nr gilt fiir die Nelze der Punkte ¢ <o; A=%L . ‘
‘ 78 54 ' b;gegenazimutal | Hammer Abstandsireu r=8;y=-d sinA;x«-§ co$ A,wo cos d+sin @ Sim o +€08 ¢ cos gcoshund cot-A=tg ¢ cos @ocasecA-sin @, COtA Pet.Mitt. 1910 §.153; 28 220
: . Zielpunkt - Abstandstreve u.Feld Nr 34 gilt fie Z'\elgsunkt}uo, @*@o. Das Polnetz hat Feld Nr.B2 und fir ¢o-0 Feld Nr.63 . .
79 56 : Q\-o; @ =qo)|rwiein altkreisigem.E Nr.2, nichit winkeltreu,r-%193;Yy=xtg A; x==r"-92.6 und A wie Nr.78. Feld Nr.56 gilt fiir Netz des Zielpunkts. Poinetze wie Nr.78 78221 F151)
80 ' r wiein flichentrevemE Nr23,zonentreu, nicht fidchentren, r=28in 3; Y =X tg A;x2urz-y2n n" v » o w9 ek v no» d
: 8} } 58 |B.Kegeikreisig Ringkarten Abstandstreu |Alle H Gerade | 2 N d;undd, mabireu; 6,260+ &; 65260 -€ Vereinfachter Kegel -F nach Dex ' Isle (1745). (filschiich Merkaﬂ"‘sEgenaﬂm);ﬂ—‘-f(‘m;rz'f(‘sz);;_ph“ Xsiné, ir aufHd, 78 120; BF 275 Anm.
: 82 Hichstwertce <70 ‘ £(6)=1g d+d-dy. {Alle H Kreisbogen| Ptolem@us {130 n.Chr) 81227°; 8,=66°10"; §y=106°20' ‘ ) oc2 =  hsind,y. iy auf N6y H 187; 6158






